



সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স বলতে কী বোঝায়?

সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স (কখনও কখনও যেটিকে যৌন নিপীড়নও বলা হয়) একটি ক্রাইম। এটি যৌন আচরণের একটি পরিসীমা বর্ণনা করে যার মধ্যে রয়েছে বল প্রয়োগ বা ম্যানিপুলেশনের মাধ্যমে অন্য ব্যক্তিকে যৌনভাবে নিয়ন্ত্রণ করা। সেক্সুয়াল অ্যাসাল্ট, শিশু সেক্সুয়াল এবিউজ, রেপ, অনলাইন সেক্সুয়াল এবিউজ, বাণিজ্যিক সেক্সুয়াল এক্সপ্লয়টেশন এবং সংঘাতের পরিস্থিতিতে সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

যদি যৌন কার্যকলাপ আপনার সম্মতি (আপনার অনুমতি এবং আপনার ইচ্ছা) ছাড়াই ঘটে থাকে তবে এটি সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স। সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স বলতে এমন পরিস্থিতিও বোঝায় যখন কেউ সম্মতি প্রদান করতে পারে না কারণ তারা খুব কম বয়সী, মাদক বা অ্যালকোহলে নেশাগ্রস্ত, অজ্ঞান, বা নতুবা না কথাটি বলতে পারে না।

আপনি এখানে সম্মতি বলতে কি বোঝায় সে সম্পর্কে জানতে পারেন

আইনত, 16 বছরের কম বয়সী ব্যক্তির সম্মতি দিতে পারে না কারণ তারা একটি শিশু। 16 বছরের কম বয়সী কোনো ব্যক্তিকে কোনো যৌন কার্যকলাপে জড়িত করা শিশু সেক্সুয়াল এবিউজ বা শিশু সেক্সুয়াল অ্যাসাল্ট মধ্যে পড়ে।

সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স পাবলিক স্পেস, ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক, পরিবার এবং অন্যান্য স্থানে যেমন খেলাধুলা বা অন্যান্য ক্লাব, স্কুল, ধর্মীয় স্থান এবং অন্যান্য প্রতিষ্ঠানে ঘটতে পারে।



সেক্সুয়াল ভায়োলেন্সের ধরন

রেপ হলো মুখ, পায়ুপথ বা ভ্যাজিনাল সেক্সের জোরপূর্বক যৌন সম্পর্ক স্থাপন করা রেপ যে কারও সাথে ঘটতে পারে এবং এমনকি বিবাহিত জীবনেও ঘটতে পারে যদি একজন ব্যক্তি তাদের স্বামী, স্ত্রী বা অংশীদারকে তাদের সম্মতি ছাড়াই যৌন ক্রিয়ায় অংশ নিতে বাধ্য করে।

কাউকে তার ইচ্ছার বিরুদ্ধে যৌন কার্যকলাপে বাধ্য করা (চাপ দেওয়া বা নিয়ন্ত্রণ করা) জোরপূর্বক ধর্ষণ নামে পরিচিত।

জোরপূর্বক, জবরদস্তি বা ফন্দি করে যৌন কার্যকলাপ যা আপনি যখন ডেটে থাকেন তখন ঘটে তাকে ডেট রেপ বলে।

অগ্নির আক্রমণ হল অবাঞ্ছিত স্পর্শ করা, যখন কেউ তার সম্মতি ছাড়া অন্য ব্যক্তির শরীরের একটি ব্যক্তিগত অংশ স্পর্শ করে।

সেক্সুয়াল হ্যারাসমেন্ট হলো অবাঞ্ছিত যৌন মন্তব্য, প্রশ্ন বা কাজকর্ম।

অনলাইন সেক্সুয়াল এবিউজ

অনলাইন সেক্সুয়াল এবিউজ হলো এক ধরনের সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স যা তখনই ঘটে যখন ইন্টারনেট ব্যবহার করে লোকের শোষণ, বলপ্রয়োগ, হয়রানি বা যৌন উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়। অনলাইন সেক্সুয়াল এবিউজ শিশু বা প্রাপ্তবয়স্কদের যেহেতু ঘটতে পারে।

গ্রুমিং হলো যখন একজন ব্যক্তি ধীরে ধীরে একটি শিশু বা যুবক ব্যক্তির সাথে যৌন নির্যাতনের জন্য ফন্দি করে একটি বিশ্বস্ত সম্পর্ক গড়ে তোলে। সামাজিক মিডিয়া, মেসেজিং অ্যাপ, অনলাইন গেমিং সাইট এবং অন্যান্য ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম ব্যবহার করে ব্যক্তিগতভাবে বা অনলাইনে গ্রুমিং করা হয়।

সেক্সটর্শন ঘটে যখন কেউ অন্য ব্যক্তিকে তাদের সম্পর্কে গোপনীয়তা প্রকাশ করার, তাদের অপমান করার বা তাদের ক্ষতি করার হুমকি দিয়ে জোর করে বা কারসাজি করে। তারা এমন কিছু বলতে পারে "আমি যা করতে বলেছি তা যদি আপনি না করেন তবে আমি আপনার বাবা-মা, আপনার বন্ধুদের এবং/অথবা আপনার স্কুলের সাথে আপনার দেওয়া নগ্ন ছবিগুলি দেখিয়ে দেব"।

অনলাইন যৌন নিপীড়ন এবং হয়রানি হলো যখন কেউ যৌন মন্তব্য বা ছবি, সেক্সুয়াল ভায়োলেন্সের হুমকি বা অনাকাঙ্ক্ষিত যৌন সামগ্রী পাঠাতে সামাজিক মিডিয়া, অনলাইন গ্রুপ বা মেসেজিং অ্যাপ ব্যবহার করে।

চাইল্ড সেক্সুয়াল অ্যাবিউজ ম্যাটেরিয়াল (CSAM) প্রচার করা হলো এক ধরনের সেক্সুয়াল এবিউজ যা শিশু এবং যুবকদের যৌন নিপীড়নের ছবি বা ভিডিও শেয়ার করার মাধ্যমে ঘটে থাকে।

সেক্সুয়াল সলিসিটেশন হল যখন প্রাপ্তবয়স্করা চ্যাট রুম, ডেটিং অ্যাপস বা সোশ্যাল মিডিয়া সাইটগুলি ব্যবহার করে শিশু বা যুবক হওয়ার ভান করে অন্য শিশু/তরুণদের বিশ্বাস অর্জন করে প্রতারণা করে যে তারা তাদের নিজের বয়সী কারো সাথে কথা বলছে। তারা এটি করে কারণ তারা অবশেষে একটি শিশু/যুবককে যৌন কার্যকলাপে জড়িত করার পরিকল্পনা করে।

অনলাইন প্রলোভন ঘটে যখন একজন ব্যক্তি যৌন কাজের উদ্দেশ্যে অন্য ব্যক্তির সাথে দেখা করার জন্য ফন্দি করার চেষ্টা করে। তারা একটি "ভাল বন্ধু" হওয়ার ভিত্তি করতে পারে, অথবা তারা কৌশল বা কারসাজি ব্যবহার করতে পারে, যেমন অর্থ বা উপহার দেওয়ার মিনিময়ে তাদের সাথে ব্যক্তিগতভাবে দেখা করার জন্য বলে।

চাইল্ড পরনোগ্রাফি তৈরি করা আরেক ধরনের অনলাইন সেক্সুয়াল এবিউজ। এটি শিশু সেক্সুয়াল এবিউজ সামগ্রীর উৎপাদন (CSAM) নামে পরিচিত এবং এটি ঘটে যখন শিশুদের নিজেদের যৌনতাপূর্ণ ছবি বা ভিডিও তৈরি করতে বাধ্য করা হয় বা ব্যবহার করা হয়।

যৌন শোষণ

অর্থের বিনিময়ে অন্য ব্যক্তিকে যৌনকর্ম করতে বাধ্য করাকে বাণিজ্যিক যৌন শোষণ বলা হয়। এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে অর্থ বা অন্যান্য জিনিসের বিনিময়ে লোকের যৌন কার্যকলাপে জড়িত করার জন্য বলপ্রয়োগ, কারসাজি, জবরদস্তি বা কৌশল। যৌন শোষণ ব্যক্তিগতভাবে বা অনলাইনে ঘটতে পারে এবং এতে ট্রাফিকিং, প্রস্টিটিউশন এবং পরনোগ্রাফি অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে। স্বেচ্ছাসেবী যৌন কাজের বিপরীতে, যেখানে লোকেরা যৌন শিল্পে অংশগ্রহণ করতে পছন্দ করে, বাণিজ্যিক যৌন শোষণের শিকার ব্যক্তিদের সাথে প্রতারণা করা হয়, কারসাজি করা হয় বা তাদের ইচ্ছার বিরুদ্ধে যৌন কার্যকলাপে বাধ্য করা হয়।

সংঘাতপূর্ণ পরিস্থিতিতে সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স এবং যুদ্ধের অস্ত্র হিসেবে রেপ

সংঘাতের পরিস্থিতিতে সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স, বা যুদ্ধের অস্ত্র হিসেবে রেপ, রেপ সহ যৌন সহিংসতার ইচ্ছাকৃত এবং সংগঠিত ব্যবহার যুদ্ধের সময় আরও রাজনৈতিক বা সামাজিক লক্ষ্য অর্জনের জন্য একটি সামরিক কৌশল। সংঘাতপূর্ণ পরিস্থিতিতে সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স একটি ওয়ার ক্রাইম।

অস্ট্রেলিয়ায় সব ধরনের সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স হিলিগ্যাল এবং এটি মানবাধিকার লঙ্ঘন করা।

যদি আপনি কোন ধরনের সেক্সুয়াল ভায়োলেন্স থেকে বেঁচে ফিরে আসেন তবে আপনি একা নন। পুনরুদ্ধার এবং নিরাময় সম্ভব এবং এমন লোক রয়েছে যারা আপনাকে সাহায্য করতে পারে এবং করতে চান।